
Algebra z geometrią, zestaw 8

8.1. Niech macierz kwadratowa A ̸= λ1 spełnia równanie A2 + αA + β1 = 0. Proszę wykazać
(bez użycia pojęcia wyznacznika), że macierz A−1 istnieje wtedy i tylko wtedy, gdy β ̸= 0 i
wyliczyć ją w tym przypadku.

8.2. Zakładamy, że dla macierzy A ∈ Km×n i B ∈ Kn×m istnieje macierz C = (1m+AB)−1 Proszę
wykazać, że przy tych założeniach istnieje macierz (1n + BA)−1 i wyrazić ja przy pomocy
macierz A,B i C.

8.3. Proszę wykazać, że dla macierzy B uzyskanej z kwadratowej macierzy A przez dodanie do jej
kolumny o numerze i kombinacji liniowej pozostałych kolumn (to jest sumy kolumn uprzednio
pomnożonych przez dowolne współczynniki liczbowe) zachodzi detB = detA.

8.4. Proszę obliczyć wyznaczniki
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8.5. Niech ω = −1
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8.6. Niech X,Y ∈ Km. Proszę wykazać, że det

(
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)
= 1 +XTY.
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